

从实习生到正式职员

◎邓淑娟

2021年7月，经过层层面试，我来到德威实习，成为了集团成本管理部的
一名实习生。四年的大学生活，更多的是学习专业基础知识和培养自学能力，而
实践经验、社会经验则十分匮乏。作为一名准应届毕业生，初来乍到，担心不知
如何与同事和领导相处，也不知该从何下手开展工作。

三人行，必有我师。

初入德威，成本管理部的每一位同事都是我的良师益友，他们丰富的经验和
严谨的工作态度对于我来说就是一笔宝贵的财富。记得刚进入成本部的时候，同
事吩咐我整理一下柜子里的图纸，需要将图纸按照专业进行分类。我打开存放图
纸的柜子那一刻就知道这不是一份简单的“体力活”。我根据同事的交代，将图
纸按照专业进行分类，其次将分类好的图纸进行捆绑，把图纸名称记录在 EXCEL
文档里，并将表格打印贴在柜子上，最后费了九牛二虎之力将整理好的图纸搬回
柜子里。

本以为我“出色”的完成了这份任务，直到有一天同事让我帮忙找一下他需
要的图纸——那份图纸我见过，正是我归档的图纸。我打开柜子发现，图纸颜色
都一样，看得见的封面均朝上垒在一起，一时不知道哪一份才是同事需要的。最
后还是一份一份的翻阅才找到同事需要的那份图纸，那时才发现我因为整理思路
的不清晰导致工作效率低。我还在懊恼为何一件简单的事我都做不好的时候，同
事安慰我：你整理的很整齐，也能知道有哪些文件在哪个柜子里，说明你的工作
没有出错，只是这件任务还可以更高效率的完成。后来在同事的帮助下，我在纸
质文件看得到的边缘贴上一个便利贴，并在便利贴写上这份文件的名称，用透明
胶带把便利贴缠上(防止便利贴脱落或撕烂)。

后来实习的日子里，在部门同事的帮助和支持下，我做好把工作想在前，做
在前，无论是工作能力，还是思想素质都有了进一步的提高。那时是我努力学习
如何提高工作效率的阶段，也是我能够正确面对挫折和辩证的看待问题的阶段。
9个月后，我结束实习告别德威，回到了学校。离别的那天，心中泛起不舍之情，

也是这时在心里埋下了一颗种子，它是眷恋和向往，希望会有机会重新回到这里。

幸运源于努力

2022年9月，我浏览着各大招聘网站，看到了德威招聘集团成本招标中心合约专员的岗位，按捺不住心中的喜悦便联系了德威HR，经过层层面试，成功应聘上了这个岗位。2022年9月13日，怀揣着激动的心情来德威报到，这天我实现了从实习生到正式职员的转变。因为之前实习对公司的一些流程、工作内容有一定了解，也打下了比较好的基础，入职后我也很努力地学习新工作，主动向同事请教，同事也很愿意加班加点帮助我，总体上工作有条不紊地进行着，逐渐地已经掌握了工作内容。

正式入职德威，时常觉得自己很幸运，可以在这续写我的德威生活。现在的我比刚开始时的我更能适应新岗位的工作节奏，也告诫自己：“江河不拒细流，方能成其大”。成长和学习都有个过程，对待工作须要有严谨认真的态度，不可松懈马虎，尤其要细心，在以后的工作中尽量避免因为粗心出错。每一步的努力都会为往后打下基础，那么幸运就自然的到来了。

在这工作的时间愈久就愈发喜欢和珍惜，希望未来能在这里逐渐成长，继续努力，一如既往地保持着好的心态，不断地提升自己，力求在工作中作出一番成绩。感谢从实习到现在一直以来对我照顾有加的“家人们”，让我能够努力夯实专业基础，扩大知识面，力求更好的完成自己的本职工作。